

弄潮搏浪强“海兴”

——记湖北海兴卫生用品集团有限公司董事长杨文春

□ 记者 李强 通讯员 王运伟



人物名片

杨文春,男,汉族,1955年出生于松滋市,中共党员,湖北海兴集团董事长,松滋市企业家协会监事长,曾获评“荆州市优秀企业家”称号。湖北海兴集团为国家工信部防护用品定点生产企业。

从一个农村孩子成长为一名大学生,从一名“体制人”转型成一位企业家,作为海兴卫生用品集团有限公司董事长,杨文春的成功之路可谓一波三折。选择高考,走出体制、艰苦创业、回报家乡,他在人生的关口做出了一个又一个出人意料而意义重大的抉择,在实现个人梦想的同时,也扛起了一个企业家的社会责任。

去年疫情期间,杨文春带领湖北海兴卫生用品集团有限公司19名党员和1500余名员工,从正月初一开始,奋战生产一线,为荆州、松滋的疫情防

控及复工复产工作做出巨大贡献,受到社会各界充分肯定。2020年,该公司荣获松滋市“乐乡突出贡献奖”,荣膺松滋市“税收增量贡献企业”及“工业高质量发展先进企业”称号。

奋进创业报家乡

杨文春出生在农村,家境贫寒。他积极上进,当上了生产大队干部,并于1975年光荣加入中国共产党。恢复高考的第一年,他考入湖北省对外贸易学校。毕业后,他先后在沙市外贸、珠海广联外贸等单位工作,积累了丰富的贸易工作经验和人脉。

上世纪80年代,“下海”浪潮正兴。经过一番深思熟虑后,他选择勇闯商海。

1994年,杨文春创办了湖北海兴外贸公司。发展初期,公司既没资金又缺人手,他充分发挥自己在销售领域积累的经验,研究市场行情,以敏锐的市场直觉选择了医疗卫生用品领域;同时,他主动对标生产产品高端领域,提高生产要求,提升了产品品质和档次;他勤奋好学,不断学习外国先进经验,引进外国先进技术,提升企业技术水平,带领海兴一路披荆斩棘,成为省内同行业的佼佼者。

1999年,为回报家乡,杨文春在家乡松滋市市镇创办海兴卫生用品有限公司,修建高标准净化车间,开启高端医用手术衣、辅单、医用组合包、防护服和口罩的生产与销售业务。该公司的落户为松滋当地提供了千余个就业岗位。

海兴恪守信誉,深耕产品品质,主打外贸出口,产品远销美国、日本、欧洲等50多个国家和地区,享誉海外。自2015年以来,该公司上缴税金均在1500万元以上,2020年,上缴税金更

是高达8000多万元。

抗疫争先担使命

“作为一家卫生防护用品生产企业,盈利并不是企业的全部意义,更多的是承担社会公益事业发展的责任!”杨文春坚定地说到。

去年,突如其来的新冠肺炎疫情一直牵动着杨文春的心。他第一时间召开公司董事会和党支部会议,发动公司所有党员支援防疫工作。在短短3天时间里,公司不仅向当地市民赠送了价值8万元的口罩,还向松滋疫情防控指挥部捐赠了价值22万元的口罩和防护服,极大缓解了当地防疫物资紧缺的局面。

他带头主动放弃休假,号召集团员工返岗生产,成功保证了春节期间防疫物资的生产供应。在原材料大幅涨价、外围求购订单蜂拥而至的情况下,为打赢疫情防控阻击战,原本以海外市场为主的海兴集团立足大局,毅然决定放弃销售自主权,所有产品交由两级防疫指挥部统筹调配,为荆州、松滋专供防疫物资,产品定价权也交给政府部门。

“在国家有难的时候,共产党员就应该挺身而出!”面对疫情,杨文春用实际行动践行了自己的初心使命。

杨文春深知企业的发展离不开群众的支持。疫情期间,公司周边农户种植的瓜果滞销。他主动与周边乡镇的农户联系,先后采购瓜果蔬菜10余吨,解决农户燃眉之急。“疫情期间,大家都很难,帮助他人也是帮助自

己。”杨文春说。

党建引领促发展

海兴集团属于劳动密集型的企业。疫情期间,杨文春带领党员和入党积极分子到车间、宿舍、餐厅,检查防疫措施落实情况,叮嘱员工做好个人防护,确保了1500名员工零感染。

作为一名有着46年党龄的老党员,杨文春十分重视基层党组织的建设,该公司党支部是松滋市民营企业中最早成立的基层党组织之一。

今年恰逢建党100周年,他带领全体党员和入党积极分子,赴革命圣地延安,追寻红色足迹,淬炼团队精神。“去年,我们共克时艰,齐心协力,今年,我们要以全新的精神风貌,为地方发展做出自己的贡献。”杨文春说。

今年7月,河南突发暴雨灾害。杨文春决定向河南捐赠用于救援和重建的卫生防护用品,帮助河南灾后重建。7月24日,满载着10000片医用口罩和500件防护服大货车向河南出发,这些口罩被送至河南阜外华中心血管病医院,防护服则被发放在京广隧道清淤官兵。这些爱心物资彰显了防疫救灾的“海兴温度”和“荆州速度”。

谈及未来,杨文春表示将继续坚守共产党员的初心使命,带领海兴公司劈波斩浪,在产品创新和提升技术水平上不断发力,提升产品附加值,进一步发掘市场,开拓新业务,打造新品牌,为国内疫情防控和乡村振兴作出更大贡献。



在党旗旗下·百名荆州企业家创业故事 34

市经信局 市国资委 市工商联 荆州日报社 合办

美不胜收“鱼鳞云”

9月13日,荆州的天空出现大面积“鱼鳞云”景观,一片片“鱼鳞”层层叠叠,美不胜收,引得众多市民举起手中相机拍摄下这难得的景象。

“鱼鳞云”在气象学上叫“透光高积云”,因云层逐渐压低、加厚,气流不稳定造成。民间也有“天现鱼鳞云,不雨也倾”的说法,预示近期天气会不稳定。

(记者 张梦瑶 摄)



平安赢来虾稻香

——公安县闸口镇派出所争创新时代“枫桥式派出所”综述

□ 记者 刘思楫 通讯员 戈守桃

公安县闸口镇有着“中国稻渔生态种养示范镇”的荣誉称号。“闸口小龙虾”荣获国家地理标志证明商标,全镇特色产业小龙虾种植面积达8.5万亩,年产量达1.2万吨以上,产值近3亿元。小龙虾生态种养产业已成为闸口乡村振兴的支柱产业。

稻田套虾,虾稻共生,生态环保,一田双收。公安县闸口小龙虾产业的蓬勃发展,得益于“虾乡卫士”闸口派出所民辅警的保驾护航。

平安赢来虾稻飘香!近几年来,闸口派出所争创新时代“枫桥式派出所”为目标,摸索出了“五心服务”惠民心,“五无创建”保平安,“五进宣传”护稳定的“闸口经验”,让“枫桥种子”在闸口开花结果,群众获得感、幸福感、安全感、满意度在年度测评占比率不断刷新上扬。派出所连续4年荣获镇直单位部门“十佳服务部门”第一名,无命案、无矛盾纠纷转刑案,打击电信诈骗专项行动以来零发案。

“五心服务”变群众担心为放心

“刚开始成立小龙虾养殖合作社,我最担心的是防疫。可这几年,所长教导员亲自包保,警车每天都要巡逻三五趟,即使‘夜不闭户’,也没发生被窃事件,我们养殖户很放心!”

胡学军是从虾稻田里走出来的“全国劳模”,也是闸口镇水产养殖致富的带头人。在他的带动下,周边300户村民实现脱贫奔小康。胡学军感慨地说,小康路上离不开派出所民警的细心服务,倾情扶持。

为了做到服务不缺位,闸口派出

所摸索出了“耐心对待求助、细心做好防范、真心办好实事、暖心为民服务、舒心调处纠纷”的“五心服务”工作法,将真情融入便民惠民服务当中,传递出平安温度,贡献出公安力量。

今年4月,辖区胜天汉村“团结水产”,村民因卖龙虾插队发生纠纷,接警后民警迅速平息了纠纷。但细心的民警发现,因旺季龙虾价格瞬息万变,虾农4点多就争相排队卖虾,往往会引起纠纷。针对这一治安特点,所领导当即安排辅警“定时蹲点”服务,巡逻车“定时巡查”服务。

“五无创建”变治安乱点为亮点

如何有效提升农村社会治安系统治理能力水平,打通农村治理“最后一公里”,将治安乱点变亮点,闸口派出所进行了积极地探索。

近年来,闸口派出所深入开展以“无诉、无访、无案、无诈、无毒”为主要内容的“五无”村(社区)创建,把群众对平安建设的要求作为推进基层社会治理现代化的努力方向,坚持源头治理、系统治理、综合治理、依法治理,在改革和创新中绘就出一个党群关系融洽、百姓安居乐业的“平安闸口”新图景。

今年元月,为进一步夯实村居平安根基,闸口派出所启动“一村一辅警”农村警务机制建设,明确驻村辅警工作职责,优化驻村辅警勤务模式。工作中,重点培育驻村辅警“三人三有”工作职责,即辅警人人有尺度,服

务人人有力度,宣传人人有温度。驻村辅警利用人熟、地熟、情况熟的优势,收集情报线索,掌握社情民意,努力将各类涉稳苗头控制在源头,化解在基层,全力防止风险隐患向社会稳定领域传导。

去年4月中旬,闸口镇保恒村发生一起盗窃案。几名年轻人租车半夜三更潜入村养殖基地,偷走上千斤小龙虾。涉虾案件是该所打击重点,案件不及时侦破,一来影响虾农养虾的积极性,二来还会给虾农造成恐慌和担忧。民警迅速出击,很快便将几名盗窃嫌疑人抓获。案件破获后,民警发现盗贼瞄准该虾田没有电子监控才实施盗窃。

防控漏洞就是治安隐患。所领导迅速安排驻村辅警挨家上门开展防盗宣传,动员大家安装监控。如今,在派出所的指导下,全村80%养殖户在养殖基地安装了监控,从而实现了人防与技防结合,从源头上遏制了盗窃案件发生,一年多来,该镇未发生一起小龙虾被窃案件。

2020年5月,闸口派出所精心打造的“老刘调解室”挂牌成立。有着23年基层工作经验的民警刘义富担任“金牌调解员”,致力打造化解矛盾纠纷的“终点站”,为实现“小事不出村,大事不出街道”寻找新的解决方案。一年多来,经过老刘调解的邻里纠纷、家庭矛盾、龙虾买卖养殖纠纷共有80余起,矛盾纠纷化解成功率达100%。

“五进宣传”变高风险为零发案

由于这几年龙虾市场行情好,村

民们靠养虾和经营龙虾生意赚得盆满钵满。有了钱的养殖户大户一直是骗子紧盯的“特殊群体”,也是发案的“高风险”群体,如何守住他们的钱袋子成了驻村辅警的“头等大事”。

“喇叭宣传进田间地头,资料发放进千家万户,反诈宣传进学校机关、展牌标语进大街小巷,短信提醒进村民手机。”他们“五进宣传”的工作措施不仅受到了村民的拥护,同时还得到了各级领导的肯定。

自编的防诈骗宣传词朗朗上口,制作的防诈骗宣传展板喜闻乐见。辅警入户宣传时,发现有的村民一天接到4、5条诈骗信息和诈骗电话。大家深感宣传责任重大,若留下一处“盲点”,就可能给骗子留下可趁之机。

和祥村支部书记岳红说:“派出所不仅利用警车在村里巡回宣传,还派辅警上门对养殖户大户一对一宣传,这种立体式全方位的宣传,效果非常好!我们村几千村民没有一人被骗。”

今年以来,派出所先后组织民警开展3次,开展广场宣传活动9次,发放警民联系卡1000余张,送达安全告知书1100余份,对重点对象编发防诈骗短信5000余条,督促3000余名群众安装国家反诈中心APP,辖区群众安全防范意识得到明显提升,12个行政村未发生一起电信诈骗案件,有力诠释了新时期“枫桥经验”的深刻内涵。

践行社会主义核心价值观

荆州两曲艺节目 斩获湖北“百花书会”大奖

本报讯(通讯员刘宏亮 王小芳)9月13日晚,第十五届湖北曲艺“百花书会”评奖决赛现场传来喜讯:荆州市文联和市曲艺家协会选送的湖北道情《再唱洪湖浪打浪》和石首说鼓子《岳父成双》双双斩获文学(创新)大奖。

湖北曲艺“百花书会”评奖是经省委宣传部批准,由省文联、省曲艺家协会主

办的省级曲艺类最高专业奖项,每3年一届,今年为第15届。据悉,本届“百花书会”全省共有涵盖近30个曲种的64件作品参加比赛,荆州市文联和市曲艺家协会致力打造荆州曲艺精品力作,组织30余名文艺家对选送的参赛作品进行多次深入打磨,最终在仅有的3个文学(创新)大奖中获得2个。

湖北消费券工作专班热线公布 市民有异议可投诉

本报讯(记者王子瑶 通讯员李新星)9月14日,记者从市商务局获悉,随着全省首批消费券将在支付宝、微信、美团、云闪付、京东、美团优选6大电商平台开抢,湖北正式公布6大平台客服热线,以及湖北消费券工作专班热线,以方便市民咨询、投诉。

6大平台客服热线分别是支付宝95188;微信95017;美团4006170100;云闪付95516;京东950618;美团优选:4000919699。湖北消费券工作专班热线分别是咨询热线027-85573228,投诉热线027-85573225。

消费券总体投放分四期执行,投放时间及申领方式:首轮(“中秋”)普通券分2批发放:9

月17日20:00投放第一批;9月20日20:00投放第二批。

第二轮(“国庆”)普通券分2批发放:9月30日20:00投放第一批;10月7日20:00投放第二批。

第三轮(“双十一”)普通券分4批每周发放:11月4日20:00投放第一批;11月11日20:00投放第二批;11月18日20:00投放第三批;11月25日20:00投放第四批。

第四轮(“双十二”)普通券按1批发放:12月11日20:00发放。

抢领的普通券限7日内使用,过期作废。使用截止时间为从消费券投放当日(含当日)开始计算的第7日24:00前。

全市畜产品质量安全状况总体平稳

本报讯(记者安娇姣 通讯员王刚)记者昨悉,在全市各级农业农村部门强化畜产品质量安全监管下,畜产品监督抽检合格率100%,畜产品屠宰检疫合格出证全覆盖,病死畜禽无害化处理率100%。目前,我市畜产品质量安全状况总体平稳,趋势向好。

为强化畜产品质量安全监管,全市农业综合执法机构抓源头、产、屠宰三个关键环节,开展多次执法检查行动。在去年的“春雷”行动中,各级农业执法部门组织相关执法检查1652人次,检查兽药生产经营单位186家、饲料生产企业87家、畜禽养殖场(户)581家,抽检畜产品425个,立案查处各类涉牧违法案件32起,向公安部门移送线索2

起;今年针对畜禽产品开展的“利剑2号”专项行动中,截至8月,全市检查涉牧生产经营主体263家,发现畜产品质量安全问题6个,并进行立案查处,其中1起已移交公安部门,严厉打击了畜产品质量安全领域的违法违规行为。

为强化监督抽检,我市开展多次畜牧投入品和畜产品质量安全监督抽检。其中,省级饲料监督抽检8批次,兽药监督抽检15批次,畜产品质量监督抽检51批次,市级畜产品质量安全抽检120批次。在今年牛羊肉“瘦肉精”专项整治中,全市共在养殖环节抽检肉牛“瘦肉精”2287头、肉羊1016只;在屠宰环节,排查肉牛2838头、肉羊494只,排查抽检结果合格率100%。

创新护游警务模式 石首桃花山下风“警”独好

全力打造一流营商环境

本报讯(记者张明金 通讯员卢贻斌 李珊)近日,石首市桃花山镇桃源生态小镇游人如织,20多名民辅警往来穿梭,守护平安的同时向商家和游客发放反诈宣传传单。这是石首市公安局以实际行动优化营商环境的一个缩影。该局创新护游警务模式,为景区撑起“平安伞”。

位于鄂南湖北的桃花山镇是全国万村千乡百县特色旅游示范乡镇,曾获评湖北省首届十大荆楚最美乡镇称号。近年来,石首市全力打造山水一体、桃李芬芳、唯美浪漫的桃源生态小镇,引爆桃花山生态旅游。

桃花山派出所与景区企业建立热线“线”联系,每一支工程队进驻,每一个景点建成,每一个商家落户,民警总是第一时间上门,提供优质警务服务,征求意见建议的同时,引导经营人员增强法治观念。围绕景区内部保卫制度及人防物防技防措施,该所整合内保力量,设立多个警务室,经常性组织开展治安防范教育培训和综合演练,不断增强景区防范风险能力。

随着游客增多,因停车、旅游消费等引发的警情有所上升。该所结合涉旅警情、游客投诉等情况,与景区建立联动机制,一旦发生纠纷快速出警、快速调解、快速处置,并突出涉旅案件侦办,实行“零容忍”,维护商家和游客的合法权益,形成共同维护旅游秩序的良好氛围。

一游客近日在登山途中突发心脏病后倒地,正在景区执勤的民警快速反应,因救护车无法上山,民警用担架抬起游客,一路快速安全护送下山。由于抢救及时,游客转危为安。

“我们要当好宣传员、安全员、秩序员、服务员。我们不仅代表桃花山景区形象,也代表石首公安的形象。”石首市公安局桃花山派出所所长程乾说。该所结合景区特点实际,将服务前置,面对游客求助,出警快一秒,平安多一分,积极为游人办小事、帮小忙、解小忧。

“近年来,桃花山景区无重大盗窃案件发生,无涉旅重大纠纷,无涉旅纠纷转刑事案件,无长时间交通拥堵发生,这多亏了民警无处不在的守护!”在一次警企恳谈会上,鄂旅投石首市桃花山生态发展有限公司桃花山公司董事长汪洋深有感触地说道。

公安法院宣判首例袭警罪案 一男子酒后暴力袭警获刑六个月

本报讯(记者肖潇 通讯员喻明洁)9月10日上午,公安县人民法院公开宣判胡某某袭警案,判决胡某某犯袭警罪,判处有期徒刑六个月。这是《中华人民共和国刑法修正案(十一)》增设袭警罪以来,该院审理宣判的首例袭警罪案件。

今年6月9日,公安县公安局南平交警中队民警杜某某带领两名辅警在南平镇南门口执勤,被告人胡某某酒后驾驶摩托车经过,民警见其脸色通红,疑似饮酒驾驶机动车,遂上前对其用酒精测试仪进行检测,测试仪显示饮酒。因胡某某在现场不配合,民警决定将其带至交警中队做进一步酒精检测。到达交警中队后,胡某某仍拒不配合,民警杜

某某准备将其带进办公室时,胡某某咬伤杜某某的手臂,并抽出腰间皮带挥向民警,被一旁的辅警制服。经鉴定,杜某某损伤程度为轻微伤。

公安法院经审理认为,被告人胡某某在人民警察依法执行职务的过程中,因酒驾害怕被处罚,存逃避心理,全程拒不配合,出言威胁,使用暴力致民警轻微伤,其行为构成袭警罪。胡某某归案后如实供述自己的犯罪事实,自愿认罪认罚,依法可以从轻处罚。案发后,其家属向民警赔礼道歉,民警表示谅解并出具了刑事谅解书。最终,法院判决胡某某犯袭警罪,判处有期徒刑六个月。

实施长江禁捕 严打非法捕捞

非法捕捞违规垂钓举报电话
110/0716-8420719 17707169127
荆州市长江禁捕办